

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 26 июля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.07.2018 В Мантуровском районе под обвалившейся стеной здания погиб рабочий (Костромская область)	4
26.07.2018 На Московском шоссе в Рязани под колёсами фуры погиб дорожный рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
25.07.2018 На Ямале вновь наблюдаются задержки зарплаты.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
26.07.2018 Девять голодающих шахтёров Забайкалья доставлены в больницу.....	5
26.07.2018 Долги голодающим в Забайкалье шахтерам могут погасить до конца июля - компания.....	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
26.07.2018 В Ростовской области «Белая птица» начала массово увольнять сотрудников	6
25.07.2018 Радиостанция "Спорт FM" изменит формат вещания и сократит штат	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
26.07.2018 Сотрудники ФСБ провели обыск у врио министра труда Дагестана.....	8
26.07.2018 Минтруд Дагестана опроверг информацию об обысках в кабинете министра.....	9
25.07.2018 Минтруд РФ предлагает ввести ежегодную диспансеризацию для пожилых за счет работодателей	9
25.07.2018 Вопрос уголовного наказания за увольнение пожилых решат к декабрю – проект Минтруда	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
26.07.2018 Роструд участвует в решении проблемы с зарплатой шахтерам Забайкалья	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
26.07.2018 Ивановские колонии заплатят штраф за нарушение труда заключенных (Проверка ГИТ) ..	11
25.07.2018 В Павловском районе рабочий завода получил ожоги глаз и лица (Нижегородская область. Расследование ГИТ)	11
ПРОФСОЮЗЫ	12
25.07.2018 Единоросс Андрей Исаев может лишиться высокого профсоюзного поста	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



26.07.2018 Работники получат власть. Госдума приняла законопроект, гарантирующий участие рядовых работников в управлении компаниями.....	13
26.07.2018 В ГД предостерегли от уголовного наказания за увольнение «предпенсионеров».....	15
26.07.2018 Соотношение работающих и пенсионеров в РФ к 2030 г достигнет 3:1 - ПФР	15
26.07.2018 В пакете пенсионных изменений надо принимать комплекс мер по поддержке граждан - Матвиенко.....	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.07.2018

В Мантуровском районе под обвалившейся стеной здания погиб рабочий (Костромская область)

Днем 25 июля в поселке Лесобаза Мантуровского района при разборе заброшенного здания погиб 58-летний житель Шары, а его напарник получил травмы. Обстоятельства происшествия сейчас устанавливает Следственный комитет.

Как было установлено, на мужчин рухнула часть кирпичной стены и несущей перегородки второго этажа. Один рабочий погиб на месте, второй – травмирован.

По информации СУ СКР по региону, следователь в том числе устанавливает наличие в случившемся признаков преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека) и ч. 2 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека).

<https://ko44.ru/news/incidents/item/20223-v-mantuovskom-rayone-pod-obvalivshey-stenoy-zdaniya-pogib-muzhchina.html>

26.07.2018

На Московском шоссе в Рязани под колёсами фуры погиб дорожный рабочий

24 июля около 14:00 в Рязани на Московском шоссе произошло трагическое ДТП, сообщается в группе «Подслушано у Водителей в Рязани» в социальной сети «ВКонтакте». По информации очевидцев, фура на полной скорости сбила дорожного рабочего. Мужчина от полученных травм скончался. Авария случилась в районе тоннеля.

<http://mediaryazan.ru/news/detail/426586.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.07.2018

На Ямале вновь наблюдаются задержки зарплаты

В ЯНАО стало привычным делом выбивание денег за труд через прокуратуру

В ямальском городе Ноябрьске семь предприятий на начало июля 2018 года имело долги перед своими работниками по зарплате. Из них четыре предприятия **признаны банкротами**, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе горадминистрации.

Производственный кооператив "Градиент", ООО "Ямал-Энергомонтаж плюс", ООО "Артелъ", ООО "Стройдом", ЗАО "Сапфир-Пром", ООО "Спецмонтажстрой", ООО "Трестстройэнерго" на начало июля 2018 года не выполнили финансовые обязательства перед 715 работниками.

Однако благодаря совместным действиям прокуратуры и мэрии Ноябрьска, ООО "Спецмонтажстрой" выплатил более 45 млн рублей 324 работникам.



Проблема задержек зарплаты наблюдаются и в ямальском городе Лабытнанги. По сообщению пресс-службы прокуратуры ЯНАО от 25 июля 2018 года, там автотранспортное предприятие ООО "Стройгазпроект" с марта задолжало 12 млн рублей 123 работникам. После мер прокурорского реагирования к 23 июля частично погашены долги по зарплате на сумму 8,5 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2454032.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

26.07.2018

Девять голодающих шахтёров Забайкалья доставлены в больницу

Решается вопрос об их возможной госпитализации из-за ухудшения здоровья

Шахтёры Дарасунского рудника в Забайкалье голодают уже третий день. Состояние здоровья некоторых участников акции заметно ухудшилось: появились головокружение и недомогание вследствие повышенного артериального давления, потребовалась помочь медиков, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

Как сообщает сегодня, 26 июля, Заб.ру со ссылкой на пресс-службу краевого минздрава, в участковую больницу доставлены девять участников голодовки, после тщательного осмотра будет принято решение об их возможной госпитализации.

Напомним, этой ситуацией обеспокоены в **Госдуме** РФ: 24 июля глава комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов, депутат **Госдумы** Ярослав Нилов (ЛДПР) направил обращения в ряд ведомств с просьбой вмешаться и проинформировать о мерах, предпринимаемых для разрешения сложившейся ситуации с задержкой выплаты заработной платы шахтерам. Аналогично поступил и его коллега, депутат Николай Говорин ("Единая Россия"). Накануне, 25 июля, он тоже направил запрос генеральному прокурору Юрию Чайке с просьбой провести проверку соблюдения руководством Дарасунского рудника **законодательства** в сфере **трудовых отношений**.

"Голодовка работников любого предприятия - всегда крайняя мера, продиктованная невозможностью решить проблему непосредственно с работодателем. Этот инцидент, уверен, послужит серьезным поводом для проведения проверок со стороны всех компетентных органов. Нужно понимать, что за каждым работником, каждым шахтером стоят семьи, дети, которых нужно кормить и одевать. Мы не можем пустить эту ситуацию на самотек, ведь от решимости государственных органов сейчас зависит здоровье людей", - подчеркнул депутат.

Как уже сообщало ИА REGNUM, на крайние меры десятки работников золотодобывающего предприятия "Урюмкан" решились потому, что три месяца не получали заработную плату, а майскую - в полторы тысячи рублей - сочли подачкой. В процессе прокурорской доследственной проверки выяснилось, что задолженность работникам рудника за май - июнь 2018 года составляет около 32 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2454230.html>



26.07.2018

Долги голодающим в Забайкалье шахтерам могут погасить до конца июля - компания

Руководство Дарасунского рудника в Забайкалье, где из-за долгов по зарплате проводят голодовку более 90 работников, до конца июля рассчитывает полностью решить эту проблему. Об этом в четверг корр. ТАСС сообщил гендиректор предприятия Евгений Рогалев.

"Вопрос по выплате майской зарплаты еще до конца не решен, но мы рассчитываем, что завтра к вечеру поступит 16,6 млн рублей для этих целей. Завтра же будет решаться вопрос о выплате заработной платы за июнь. Надеемся, что деньги поступят в понедельник, 30 июля", - сказал Рогалев.

Ранее сообщалось, что 24 июля 92 работника золотодобывающего Дарасунского рудника объявили о приостановке работы из-за невыплаты им зарплаты с мая, тогда же 33 шахтера уведомили руководство предприятия о начале голодовки. По данным прокуратуры края, предприятие задолжало работникам 32 млн рублей. К утру среды число участников голодовки возросло до 70 человек, позднее оно увеличилось до 92. Протестующие намерены продолжать голодовку, пока на их банковские карточки не перечислят весь долг за май и июнь.

В отношении компании "Дарасунский рудник" возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 5.27 КоАП РФ ("Невыплата в установленный срок заработной платы лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение").

Проверки также организовали территориальный орган **Федеральной службы по труду и занятости** и региональное управление СК РФ.

Протесты на руднике

Это уже не первая акция протеста на Дарасунском руднике. В мае прошлого года 81 работник этого предприятия отказался покидать золоторудную шахту "Юго-Западная" из-за недовольства размером зарплаты и ее задержкой. Прекратить акцию удалось только после встречи губернатора края Натальи Ждановой с протестующими. В сентябре 2017 года около 50 бывших работников рудника несколько дней проводили голодовку из-за задержек в выплате зарплат.

Осенью прошлого года стало известно, что прежний владелец рудника компания "Южуралзолото" продала 100% уставного капитала ООО "Дарасунский рудник" компании "Урюмкан".

ТАСС - Российские новости

СОКРАЩЕНИЯ

26.07.2018

В Ростовской области «Белая птица» начала массово увольнять сотрудников

Группа компаний «Белая птица», выкупившая в своё время имущество разорившегося «Оптифуда», начала **массовое сокращение работников**, сообщил министр сельского хозяйства Ростовской области Константин Рачаловский.



- ГК «Белая птица» продолжает снижение объёмов производства яйца, ведутся переговоры между собственником компании и кредитными организациями. В целях недопущения образования задолженности по заработной плате перед работниками ведётся поэтапная консервация производства. Кроме того, до октября 2018 года включительно будет сокращено порядка 1300 человек, - заявил министр.

Он добавил, что наиболее **массовые увольнения** ожидают площадки предприятия в Семикаракорском районе, здесь без работы останется около тысячи человек.

Как заявил губернатор Ростовской области Василий Голубев, ситуация с «Белой птицей» требует «внимательного сопровождения, так как значительная часть людей оказывается без работы». Однако, по словам замгубернатора Виктора Гончарова (курирует АПК), решение проблемы уже есть.

- Мы ведём переговоры с банками. В «Промсвязьбанке», собственностью которого является «Белая птица», идёт санация. И есть договорённость, что уже с этого года начнётся запуск предприятия с выходом на предыдущие мощности и наймом людей обратно на работу, - рассказал он.

Напомним, в октябре 2014 года между Россельхозбанком и руководством белгородского агрохолдинга «Белая птица» было подписано соглашение, согласно которому основные производственные мощности обанкротившегося предприятия «Оптифуд» в Белой Калитве вместе с долгами перешли к белгородскому холдингу.

Сначала было объявлено, что «Белая птица» будет заниматься производством яиц, однако позже первый замгубернатора Ростовской области Виктор Гончаров рассказал donnews.ru, что компания решила переориентироваться на производство мяса птицы.

Проблемы у «Белой птицы» начались в декабре 2017 года, когда Центробанк объявил о санации «Промсвязьбанка» Дмитрия и Алексея Ананьевых. Бизнесмены считались бенефициарами группы компаний и поддерживали её дешёвыми кредитами. Проблемы у «Белой птицы» начались именно из-за нехватки оборотных средств. Всего на предприятиях ГК в различных регионах работают более 10 тысяч человек.

<http://www.myaso-portal.ru/news/news-companies/v-rostovskoy-oblasti-belya-ptitsa-nachala-massovo-uvolnyat-sotrudnikov/>

25.07.2018

Радиостанция "Спорт FM" изменит формат вещания и сократит штат

"Европейская медиа группа" (ЕМГ) **сократит штат** и изменит формат спортивной радиостанции "Спорт FM", добавив в эфир больше музыки. Об этом в среду сообщила электронная версия газеты "Ведомости" со ссылкой на гендиректора ЕМГ Романа Емельянова.

"Эфир будет на 80% состоять из музыки, но основное спортивное направление станция сохранит: остальное время будут занимать спортивные новости, название радиостанции меняться не будет", - цитирует Емельянова издание. По его словам, разрешение на расширение формата и увеличение музыкального времени ЕМГ уже получила у Роскомнадзора. Аналитики на радиостанции больше не будет, спортивной информации будет отдано 15-20% эфира.

Штат радиостанции будет существенно сокращен, предупредил гендиректор ЕМГ: "Процесс формирования новой сетки вещания займет от нескольких недель до месяца. Пока мы не определились, сколько человек продолжат работать на радиостанции". Сейчас над контентом работают от 80 до 100 человек с учетом внештатных сотрудников.



Над музыкальной составляющей радиостанции будет работать новый проект ЕМГ Studio 21, ориентированный на молодежную музыку, в том числе рэп и хип-хоп.

Как сообщил газете Емельянов, радиостанция до сих пор себя не окупила. "За все время работы радиостанции в нее вложили около 1 млрд руб. Эти затраты не только до сих пор не окупились, но и, скорее всего, они не окупятся в обозримом будущем, так как роста финансовых показателей мы не видим", - приводит издание слова медиаменеджера.

Радиостанция "Спорт FM" в нынешнем ее формате была запущена в 2013 году. Станция входит в медиахолдинг ЕМГ, которому также принадлежат станции "Европа плюс", "Дорожное радио", "Новое радио" и т. д. По данным Mediascope, аудитория "Спорт FM" в России в период с октября 2017 г. по март 2018 г. составляла 1,4 млн человек.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.07.2018

Сотрудники ФСБ провели обыск у врио министра труда Дагестана

С утра 26 июля сотрудники ФСБ обыскивают рабочий кабинет временно исполняющего обязанности министра труда и социального развития Дагестана Расула Ибрагимова. Чиновника подозревают в финансовых нарушениях на 700 миллионов рублей.

Это утро для врио министра труда Дагестана Расула Ибрагимова выдалось неспокойным - в его рабочий кабинет с обыском нагрянули сотрудники ФСБ. По предварительным данным, операция связана с расследованием дела о финансовых нарушениях на 700 млн рублей. Ибрагимов может быть причастен ко многомиллионной афере, передает «Черновик».

Пока пресс-служба **Минтруда** официально не подтверждает эту информацию. Нет никакого сообщения об обысках и на официальных сайтах МВД и Следственного комитета Дагестана.

Расул Ибрагимов возглавил министерство труда Дагестана в марте прошлого года по просьбе экс-главы Дагестана Рамазана Абдулатипова. На своем посту Ибрагимов сменил Хасбуллу Гаджишиева.

На публике врио министра играл роль ярого борца с коррупцией. В марте до него дошла информация, что его подчиненные требуют взятки и откаты. На заседании коллегии Министерства труда и социального развития Ибрагимов призвал сотрудников одуматься и жить по закону. А тем, кто не прекратит воровать, пригрозил увольнением. Теперь чиновник сам может оказаться за решеткой.

С начала антикоррупционной кампании в Дагестана уволены более 200 человек. Ряд из них, в том числе бывший премьер-министр Абдусамад Гамидов, находится под арестом.

Вчера, 25 июля, задержали заместителя мэра Махачкалы - начальника управления архитектуры и градостроительства Курбана Курбанова. Его подозревают в превышении полномочий и считают причастным ко многомиллионному мошенничеству экс-главы региональной столицы Мусы Мусаева.

<https://kavkaz.versia.ru/sotrudniki-fsb-proveli-obysk-u-vrio-ministra-truda-dagestan>



26.07.2018

Минтруд Дагестана опроверг информацию об обысках в кабинете министра

Пресс-служба ведомства назвала публикацию в местном СМИ дезинфекцией

Сообщения о проведении обысков 26 июля в рабочем кабинете врио министра труда Дагестана Расула Ибрагимова не подтверждаются. Ведомство выступило с официальным опровержением этой информации. На официальном сайте **минтруда РД** размещенный в издании "Черновик" материал назван дезинфекцией.

По данным ведомства, в настоящее время Расул Ибрагимов находится на селекторном совещании под председательством заместителя министра труда и социальной защиты РФ Любови **Ельцовой**. Кроме него, в совещании принимают участие вице-премьер Анатолий Карибов, министр культуры Зарема Буттаева, первый замминистра финансов Али Исламов и другие официальные лица.

Как сообщало ИА REGNUM, сегодня утром, 26 июля, дагестанское издание "Черновик" сообщило с пометкой "Срочно!" о том, что в рабочем кабинете временно исполняющего обязанности министра труда и социального развития Дагестана Расула Ибрагимова проводится обыск.

Следственные мероприятия якобы проводят сотрудники центрального аппарата ФСБ при поддержке бойцов УФСБ по Дагестану. Называлась также причина оперативных действий - расследование уголовного дела о финансовых нарушениях на сумму более 700 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/society/2454447.html>

25.07.2018

Минтруд РФ предлагает ввести ежегодную диспансеризацию для пожилых за счет работодателей

Минтруд России предлагает ежегодно проводить диспансеризацию сотрудников предпенсионного возраста за счет работодателя, вопрос планируется проработать в августе. Это следует из проекта плана мероприятий по повышению уровня пенсионного обеспечения граждан, который имеется в распоряжении ТАСС.

В соответствии с документом, подготовленным **Минтрудом**, соответствующий **законопроект** разработают само министерство, Минфин и **Роструд** в августе. Кроме того, начиная с августа регионы под контролем **Минтруда** и **Роструда** будут ежегодно готовить прогноз ситуации на **рынке труда** с учетом числа выпускников вузов и других учебных заведений, а также с учетом анализа рисков увольнений для людей предпенсионного возраста.

Планом мероприятий также предусмотрена разработка нового порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения, в рамках которого большое внимание будет уделяться раннему выявлению заболеваний и состояний, связанных со старением человека. Изменить порядок планируется после января 2019 года.

Также, согласно проекту документа, Минздрав совместно с органами госвласти намерен начиная с января следующего года создать в 85 субъектах РФ гериатрические центры и геронтологические отделения.

Предложенный правительством **законопроект** об изменениях в пенсионной системе, предполагающий, в частности, повышение возраста выхода на пенсию в течение длительного переходного периода до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин, прошел первое чтение в **Госдуме** 19 июля. После его утверждения масштабное обсуждение инициативы продолжится, **предложения** по доработке **проекта закона** будут собраны и впоследствии



зарегистрированы в виде **поправок** ко второму чтению, которое состоится осенью. Срок представления **поправок** продлен с 18 августа до 24 сентября.

Средства, которые даст увеличение пенсионного возраста, будут направлены на повышение доходов пенсионеров. **Принятие** документа позволит с 2019 года обеспечить рост пенсий неработающим пенсионерам в среднем на 1 тыс. рублей.

ТАСС - Российские новости

25.07.2018

Вопрос уголовного наказания за увольнение пожилых решат к декабрю – проект Минтруда

Вопрос усиления ответственности за увольнение людей предпенсионного возраста вплоть до уголовной будет проработан к декабрю текущего года. Об этом говорится в проекте плана мероприятий по повышению уровня пенсионного обеспечения граждан, который имеется в распоряжении ТАСС.

Таким образом планируется защитить **трудовые права** работников предпенсионного возраста, не допустить увольнения и отказов в приеме на работу по мотивам, не связанным с профессиональными качествами, способствовать искоренению стереотипов, предвзятого отношения к пожилым.

Соответствующий вопрос **Минтруд** и **Роструд** должны проработать к декабрю 2018 года.

Предложенный правительством **законопроект** об изменениях в пенсионной системе, предполагающий, в частности, повышение возраста выхода на пенсию в течение длительного переходного периода до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин, прошел первое чтение в **Госдуме** 19 июля. После его утверждения масштабное обсуждение инициативы продолжится, **предложения** по доработке **проекта закона** будут собраны и впоследствии зарегистрированы в виде **поправок** ко второму чтению, которое состоится осенью. Срок представления **поправок** продлен с 18 августа до 24 сентября.

Средства, которые даст увеличение пенсионного возраста, будут направлены на повышение доходов пенсионеров. **Принятие** документа позволит с 2019 года обеспечить рост пенсий неработающим пенсионерам в среднем на 1 тыс. рублей.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.07.2018

Роструд участвует в решении проблемы с зарплатой шахтерам Забайкалья

Роструд направил к голодающим из-за задержки зарплаты шахтерам в Забайкалье заместителя руководителя ведомства Ивана **Шкловца**. Об этом сообщила в четверг пресс-служба надзорного ведомства.

Ранее сообщалось, что 92 работника золотодобывающего Дарасунского рудника 24 июля объявили о приостановке работы из-за невыплаты им зарплаты с мая, 33 шахтера уведомили руководство предприятия о начале голодовки. Позже число участников голодовки возросло до 60 человек. Утром в среду Михаил Горнов, глава администрации Тунгокоченского района, на территории которого находится предприятие, сообщил ТАСС, что голодовка



продолжается. Ее участники обеспечены питьевой водой, им предоставлено помещение на территории административно-бытового комплекса рудника.

"По поручению министра труда и социальной защиты Максима Топилина **Федеральная служба по труду и занятости** активно взаимодействует с губернатором Забайкальского края по ситуации с задержкой заработной платы работникам ООО "Дарасунский рудник". Для урегулирования ситуации в Забайкалье прибыл заместитель руководителя **Роструда** Иван Шкловец", - сообщили в надзорном ведомстве.

В компании проводятся контрольно-надзорные мероприятия, полученные результаты проверки уже переданы в Следственный комитет России, добавили в пресс-службе **Роструда**.

Протесты на руднике

Это уже не первая акция протеста на Дарасунском руднике. В мае прошлого года 81 работник этого предприятия отказался покидать золоторудную шахту "Юго-Западная" из-за недовольства размером зарплаты и ее задержкой. Прекратить акцию удалось только после встречи губернатора края Натальи Ждановой с протестующими. В сентябре 2017 года около 50 бывших работников рудника несколько дней проводили голодовку из-за задержек в выплате зарплат.

Осенью прошлого года стало известно, что прежний владелец рудника компания "Южуралзолото" продала 100% уставного капитала ООО "Дарасунский рудник" компании "Урюмкан".

ТАСС - **Российские новости**

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.07.2018

[Ивановские колонии заплатят штраф за нарушение труда заключенных \(Проверка ГИТ\)](#)

Такое решение приняла **Государственная инспекция труда** Ивановской области после прокурорской проверки.

Две колонии - вторая и шестая, вызвали законные вопросы правоохранителей, которые зафиксировали многочисленные нарушения в использовании труда осужденных.

Теперь, объединение, расположенное в Южском районе, заплатит штраф - шестьдесят тысяч рублей и вынуждено будет устранить допущенные нарушения.

<http://www.mkivanovo.ru/social/2018/07/26/ivanovskie-kolonii-zaplatyat-shtraf-za-narushenie-truda-zaklyuchennykh.html>

25.07.2018

[В Павловском районе рабочий завода получил ожоги глаз и лица \(Нижегородская область. Расследование ГИТ\)](#)

55-летний рабочий достаточно серьезно пострадал на производстве в поселке Тумботино Павловского района. Об этом информирует **Государственная инспекция труда** в Нижегородской области. 20 июля 55-летний рабочий «МИЗ-Тумботино» плавил латунную стружку для применения ее в термической печи. Сильное пламя обожгло лицо рабочего, с тяжелыми ожогами глаз, и верхних дыхательных путей, пострадавший был госпитализирован.



Экспертиза показала, что в момент инцидента пострадавший рабочий был трезв.

Госинспекция труда приступила к изучению несчастного случая и проверке того, как в компании соблюдалась техника безопасности. Будет испытано соблюдение норм охраны труда в организации.

<http://navkolo.me/v-pavlovskom-rayone-rabochiy-zavoda-poluchil-ozhogi-glaz-i-525938.html>

ПРОФСОЮЗЫ

25.07.2018

Единоросс Андрей Исаев может лишиться высокого профсоюзного поста

Два собеседника в ФНПР говорят, что вопрос об отставке Исаева, вероятно, будет поднят осенью

Пенсионная реформа рассорила партию власти и ФНПР

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) может поставить вопрос об отставке замруководителя фракции «Единая Россия» в **Госдуме** Андрея Исаева, который по совместительству является первым заместителем председателя ФНПР Михаила Шмакова, рассказали «Ведомостям» собеседники в федерации и партии.

Из-за **принятия Госдумой** в первом чтении **законопроекта** о повышении пенсионного возраста между профсоюзами и партией власти разгорается большой конфликт, отмечает человек в ФНПР, с ним соглашается еще один единоросс. За проект голосовали только единороссы, а Исаев – один из основных спикеров партии по этому вопросу: он регулярно выступает на пленарных заседаниях, общается с Министерством труда.

Два собеседника в ФНПР говорят, что вопрос об отставке Исаева, вероятно, будет поднят осенью. ФНПР выступает против конкретно этого **закона** и его **рассмотрения**, потому что документ сырой и для него нет обоснований, поясняет один из собеседников: «А Андрей Константинович [Исаев] – человек партийный, его партия обязала так голосовать. Поэтому он и голосует в соответствии с линией партии». По его словам, от членов профсоюзов приходят многочисленные **предложения о рассмотрении** вопроса об Исаеве: «Это выборная должность. Он может ее лишиться, если члены генсовета ФНПР проголосуют за такое решение». Пока точно неизвестно, когда будет рассматриваться этот вопрос, слово за председателем ФНПР, добавляет собеседник: «Недовольных позицией Исаева очень много, потому что нельзя быть и тут и там. Либо приостанавливай членство в партии, высказывай свою гражданскую позицию. Но он депутат и поступает так, как ему подсказывают обстоятельства».

О том, что в региональных профсоюзных организациях много недовольных голосованием Исаева, говорит и второй собеседник в ФНПР. Шмаков отказался от комментариев.

Сам Исаев заявил «Ведомостям», что никуда из ФНПР не собирается, и напомнил, что 26 июня исполком федерации принял официальное решение по этому вопросу: «Найдите в моих высказываниях хоть один тезис, противоречащий этому решению».

В решении исполкома сказано, что **законопроект** о повышении пенсионного возраста не учитывает всех рисков для работников и пенсионеров и не согласуется с майским указом президента, «которым поставлена задача искоренения бедности и повышения благосостояния пенсионеров». Исполком также одобрил позицию профсоюзной стороны в трехсторонней комиссии о необходимости «пакетного» **рассмотрения** проблем, связанных с этим **законопроектом**, включая увеличение размеров зарплаты, ратификацию без изъятий 102-й Конвенции Международной организации труда о минимальных нормах социального обеспечения, пересмотр методики определения прожиточного



минимума, повышение качества медицинских услуг и **принятие** ряда других мер для устойчивости и развития пенсионной системы.

В конце мая Шмаков направил письмо премьеру Дмитрию **Медведеву**, где высказался против реформы, а позднее призвал руководителей профсоюзов проводить публичные акции протеста. Несколько близких к администрации президента собеседников говорили «Ведомостям», что участие лояльных власти профсоюзов в этих протестах необходимо Кремлю, поскольку позволит выпустить пар, отеснить внесистемную оппозицию и показать, что власть готова пойти на уступки.

ФНПР оказывается в непростом положении, считает политолог Николай Миронов: «Она как бы против реформы, а один из ее ключевых функционеров открыто выступает за». Тем не менее Исаев – влиятельный человек и вполне вероятно, что он сможет урегулировать конфликт, полагает эксперт. ФНПР – лояльная организация и редко всерьез идет наперекор инициативам власти, напоминает он: «Но ей нужно в сложившейся ситуации сохранить лицо и потому приходится лавировать. В итоге риторика носит негативный характер, но действует ФНПР достаточно мягко: протестов нет, большой активности тоже». Профсоюзы вообще в основной своей массе утратили инициативу в истории с пенсионной реформой, отдав ее партиям, добавляет Миронов: возможно, подобными конфликтами профсоюзы выторговывают право более активно выступать против реформы.

<https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2018/07/25/776546-isaev-lishitsya>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.07.2018

Работники получат власть. Госдума приняла законопроект, гарантирующий участие рядовых работников в управлении компаниями

Госдума приняла **законопроект**, гарантирующий участие рядовых работников в управлении компаниями. Но получат ли они реальные рычаги влияния?

Речь идет о **поправках** в Трудовой кодекс (ТК). Теперь представители трудового коллектива смогут участвовать в заседаниях правлений и советов директоров с правом совещательного голоса. Компаниям для этого придется вносить изменения в устав, внутренние регламенты и коллективные трудовые договоры.

Опыт участия представителей работников в органах управления компаний в России есть, но не слишком удачный, рассказали «Ведомостям» представители профсоюзов. «Ведомости» разбирались, изменится ли ситуация после **поправок** в ТК.

В пояснительной записке к **проекту закона** говорится, что авторами двигала идея социальной справедливости: из-за необоснованно высокой дифференциации доходов топ-менеджмента и рядовых работников возникает социальная напряженность, растет отчуждение сотрудников. Из-за этого, говорится в записке, руководители часто принимают решения без учета социальной ответственности или же совершают действия, непонятные трудовому коллективу.

Один из авторов инициативы – первый замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев пояснил, что эти **поправки** позволят профсоюзам усилить контроль за действиями работодателей. Тем будет труднее увольнять людей и экономить на социальном пакете сотрудников, считает Исаев.



Дмитрий Трудовой, председатель профсоюзной организации МИРА в Калуге, вспоминает об опыте создания совета трудового коллектива на заводе Volkswagen в Калуге. По его словам, в 2016 г. профсоюз предложил создать его по образу и подобию советов, существующих на заводах концерна в Германии. По замыслу профсоюза, чтобы орган действительно защищал права работников, 50% мест в нем должны занимать члены профсоюза, а 50% - самовыдвиженцы из рядовых работников. Однако профсоюз так и не смог договориться с работодателем и властями: совет был создан, но реального влияния не имеет, говорит Трудовой. Компания "Фольксваген Россия" на запрос "Ведомостей" не ответила. На "АвтоВАЗе" председатель первичной профсоюзной ячейки завода еще несколько лет назад был включен в состав совета директоров, сообщил представитель компании. В совете 15 директоров.

В России профсоюзы часто занимают соглашательскую позицию в отношении работодателей и не способны эффективно защищать интересы работников, говорит член совета Конфедерации труда России Павел Кудюкин. По его мнению, если руководители профсоюзов станут представлять трудовые коллективы на заседаниях органов управления, это будет лишь имитацией борьбы за права работников.

Идея избрания в советы директоров российских публичных компаний представителей работников не даст результатов, считает директор Российского института директоров Игорь Беликов. До двух третей требований работников сегодня сводятся, по данным исследований, к желанию вовремя получить зарплату и не допустить сокращения штатов, говорит он. Работники не требуют от работодателей, чтобы те внедряли новые системы мотивации (предполагающие участие в прибыли или вознаграждение акциями), увеличивали расходы на социальную инфраструктуру, на охрану окружающей среды в городах присутствия компании или повышали расходы на профессиональную подготовку сотрудников. Они вряд ли смогут делать серьезный анализ проблем компании и вместе с акционерами и менеджментом обсуждать способы решения этих проблем, считает Беликов.

Компаниям предстоит описать во внутренних документах критерии выбора представителей трудового коллектива, говорит Артем Мойсеенко, руководитель практики корпоративного права PwC в России. По его мнению, компании должны установить жесткие требования к таким представителям - они, в частности, должны понимать, что такая система корпоративного управления. А выбранных работников следует посыпать на тренинги по корпоративному управлению, чтобы те научились разбираться в вопросах, обсуждаемых на совете директоров или в правлении. Работники, не имеющие таких знаний, могут препятствовать принятию решений, полезных для компании, считает Мойсеенко.

В западных странах представители работников занимают до трети мест в советах директоров или правлениях. Российские компании сами станут решать, сколько будет таких представителей, а также члены каких профсоюзов и в каком соотношении войдут в органы управления, потому что в некоторых компаниях существуют ячейки сразу нескольких профсоюзов и их интересы могут не совпадать, говорит Мойсеенко.

Сами компании пока не знают, как конкретно будут внедрять нововведения. "Ведомости" опросили 12 крупных российских компаний, большинство на запрос не ответило. Сбербанк, "Русгидро", ФСК ЕЭС и Evraz от комментариев отказались. "Почта банк" заявил, что после вступления закона в силу изучит его положения и приведет, если это будет необходимо, систему корпоративного управления в соответствие с новыми требованиями. Представитель "Фосагро" сообщил, что для его компании это нововведение не актуально, потому что на предприятиях "Фосагро" работники и так вовлечены в управление. По его словам, "Фосагро" заключает с работниками коллективные договоры, взаимодействует с профсоюзами, а руководство регулярно встречается с трудовыми коллективами.

Ведомости



26.07.2018

В ГД предостерегли от уголовного наказания за увольнение «предпенсионеров»

Лидер ЛДПР Владимир Жириновский раскритиковал **предложение Минтруда** ввести уголовную ответственность за увольнение сотрудников предпенсионного возраста, передает корреспондент ИА REGNUM 26 июля.

"Опасные тенденции. Начальник не будет увольнять, раз грозит уголовная ответственность - он изведет сотрудника, доведет до самоубийства или просто до гибели", - считает депутат **Госдумы**.

По мнению Жириновского, руководство будут создавать такие условия, что человек сам уйдет, но он уйдет в худшем положении.

Минтруд России подготовил план защиты **трудовых прав** граждан предпенсионного возраста, сообщили в пресс-службе ведомства.

<https://regnum.ru/news/society/2454352.html>

26.07.2018

Соотношение работающих и пенсионеров в РФ к 2030 г достигнет 3:1 - ПФР

Соотношение работающих и пенсионеров к 2030 году составит 3:1 благодаря предлагаемым правительством изменениям в пенсионной системе. Об этом в эфире телеканала "Россия 1" сообщил председатель правления Пенсионного фонда России (ПФР) Антон Дроздов.

"Если взять несколько десятилетий назад, 80-е годы, то соотношение лиц трудоспособного возраста (от 16 до 55 женщины и до 60 мужчины) к пенсионерам было 3,7:1, почти 4. В настоящее время это порядка 2:1. Если мы не меняем систему, то к 2030 году соотношение будет уменьшаться - 1,8, 1,7 и так далее. Если мы изменим возраст, то к 2030 году это соотношение будет опять приближаться к 3 - 3,1. Это оптимальное соотношение, когда трое работающих содержат одного пенсионера", - сообщил он.

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин, представляя **законопроект** об изменениях в пенсионной системе в **Государственной думе** 19 июля, отмечал, что растущая продолжительность жизни и увеличение числа людей пенсионного возраста привели к тому, что сегодня на одного пенсионера в России приходится только два работающих. В условиях солидарной пенсионной системы, когда выплаты нынешним пенсионерам производятся из страховых взносов будущих, это ставит под угрозу устойчивость всей конструкции.

Предложенный правительством **законопроект** об изменениях в пенсионной системе, предполагающий, в частности, повышение возраста выхода на пенсию в течение длительного переходного периода до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин, прошел первое чтение в **Госдуме** 19 июля. После его утверждения масштабное обсуждение инициативы продолжится, **предложения** по доработке **проекта закона** будут собраны и впоследствии зафиксированы в виде **поправок** ко второму чтению, которое состоится осенью. Срок представления **поправок** продлен с 18 августа до 24 сентября.

Средства, которые даст увеличение пенсионного возраста, будут направлены на повышение доходов пенсионеров. **Принятие** документа позволит с 2019 года обеспечить рост пенсий неработающим пенсионерам в среднем на 1 тыс. рублей.

ТАСС - Российские новости



26.07.2018

В пакете пенсионных изменений надо принимать комплекс мер по поддержке граждан -Матвиенко

Председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко считает, что в пакете пенсионных изменений необходимо принимать комплекс мер по поддержке лиц предпенсионного и пенсионного возрастов, в том числе по защите на **рынке труда**, медицинского обеспечения.

Отвечая на пресс-конференции по итогам весенней парламентской сессии на вопрос ТАСС, она пояснила, что "изменение пенсионного **законодательства** - это не только и не столько повышение пенсионного возраста, а целая система мер государства, направленная на создание комфортной жизни людям предпенсионного и пенсионного возрастов". "Надо эту систему мер обсуждать, формулировать и принимать в пакете с **пенсионным законодательством**", - подчеркнула спикер, пояснив, что речь идет о "специальных программах регулирования **рынка труда**", "системы медицинского обеспечения".

ТАСС - Российские новости